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Stowarzyszenie obiezy$wiatow chce zorganizowaé¢ Wielki Zjazd Obiezyswiatow. Niestety, wigkszosé obiezyswia-
tow jest zajeta i spedza czas podrozujac, dlatego o organizacje takiego wydarzenia bedzie do$¢ trudno. W sto-
warzyszeniu jest k obiezy$wiatow. Poruszaja sie oni po swiecie, ktéry mozemy reprezentowaé jako n schronisk
potaczonych jednokierunkowymi $ciezkami. OczywiScie podréznicy nie traca czasu i kazdego dnia zmieniaja
swoje polozenie. Z kazdego schroniska prowadzi pewna liczba Sciezek do innych schronisk, zatem obiezyswiat
nigdy nie utknie w miejscu. Moze on wybraé¢ dowolna z tych Sciezek.

Wiedzac, gdzie kazdy z obiezySwiatéw znajdowal sie w dniu, w ktérym chcemy oglosié¢ zjazd, sprawdz, czy
w ogole moga oni sie spotka¢ w jakim$ schronisku i jezeli tak, to po ilu dniach moga to zrobi¢ najszybciej.

Wejscie

W pierwszym wierszu standardowego wejscia znajduja sie trzy liczby catkowite n, m oraz k (2 < n < 250,
n <m < n? 2 <k < n) pooddzielane pojedynczymi odstepami, okreslajace kolejno liczbe schronisk, liczbe
Sciezek oraz liczbe obiezy$wiatow. Schroniska numerujemy od 1 do n.

Nastepny wiersz zawiera ciag k liczb catkowitych s1, $2,..., sk (1 < s; < n) pooddzielanych pojedynczymi
odstepami; liczba s; oznacza numer schroniska, w ktorym poczatkowo znajduje sie i-ty obiezyswiat.

Ostatnie m wierszy zawiera opis $ciezek. Kazda $ciezka reprezentowana jest przez pare (niekoniecznie
réznych) liczb calkowitych a;, b; (1 < a;,b; < n) oddzielonych pojedynczym odstepem, oznaczajacych, ze j-ta
Sciezka prowadzi ze schroniska a; do schroniska b;. Sciezki nie powtarzaja sie. Z kazdego schroniska wychodzi
co najmniej jedna Sciezka.

Wy jscie
Jezeli spotkanie obiezy$wiatow jest niemozliwe, na standardowe wyjscie nalezy wypisa¢ pojedynczy wiersz ze
stowem NIE. W przeciwnym wypadku nalezy w pierwszym wierszu wypisa¢ stowo TAK, a w drugim wierszu

jedna liczbe catkowita — minimalna liczbe dni, po ktérych wszyscy czlonkowie stowarzyszenia obiezyswiatéw
beda mogli sie spotka¢ w jednym miejscu.

Przyktady
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Wyjasnienie do przykladu: Rysunek powyzej przedstawia schroniska i $ciezki. Zaznaczone ciemniejszym
kolorem sa schroniska, w ktérych znajduja sie obiezy$wiaci. Trasy obiezy$wiatow moga wygladaé¢ nastepujaco:

1—-3—-4—-1, 2—-3—-4—-1, 3—4—-5—1
Natomiast dla danych wej$ciowych: poprawnym wynikiem jest:
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Testy ,,ocen”:

locen: prosty test z n = b;

2ocen: n = 250; dla kazdego schroniska 1 < ¢ < n istnieje $ciezka ¢ — (i + 1); ponadto istnieja Sciezki
248 — 250 i 250 — 249;

3ocen: n = 250; cykl 1 — ... — 250 — 1: z kazdego schroniska mozna przejs¢ do kolejnego schroniska na
cyklu lub do tego samego schroniska (test spelnia zalozenia podzadania 2 — patrz nizej);

4ocen: n = 250; cykl 1 — ... — 250 — 1: z kazdego schroniska mozna przej$¢ do kolejnego schroniska na
cyklu lub do schroniska o dwa dalej.

Ocenianie

Zestaw testéw dzieli sie na nastepujace podzadania. Testy do kazdego podzadania sktadaja sie z jednej lub wigk-

szej liczby osobnych grup testow.
Jezeli Twéj program wypisze poprawnie jedynie pierwszy wiersz, uzyska on 40% punktéw za dany test.

Pamietaj jednak, ze Twoj program musi wciaz zakonczy¢é sie poprawnie w wyznaczonym limicie czasu i pamieci.
Limity czasowe obowiazujace w poszczegdlnych podzadaniach sa opublikowane w SIO.

Podzadanie | Warunki Liczba punktéw
1 n <10 20
2 mozna pozosta¢ w kazdym schronisku, n > 10 30
3 pozostale przypadki 50

Méwiac formalnie, w drugim podzadaniu zakladamy, ze z kazdego schroniska istnieje Sciezka prowadzaca
z powrotem do tego samego schroniska.
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